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PRELIMINARII 

Prin acest suport de curs se dorește a constitui un fundament de 

bază al cunoștințelor necesare adresate studenților privind modul în 
care operează instituțiile dreptului civil, pornind de la elementul 

central al drepturilor reale – dreptul de proprietate. De la acest drept 

fundamental al persoanei se concretizează și se valorifică toate 
celelalte valori sociale ce sunt reglementate juridic, normativ, creând 
un cadru cât mai firesc de exercitare în societate. Pentru a iniția 
interesul studenților în aprofundarea materiei consacrate drepturilor 

reale, prezenta lucrare întrunește pozițiile și opiniile doctrinare ale 

mai multor lucrări de specialitate juridică privind aspectele similare 

consacrate drepturilor reale, precum și încearcă să transpună noile 
modificări normative ale Codului Civil  al RM care asigură  
reglementarea și protecția mai completă a drepturilor civile ale 
membrilor societății în etapa actuală. Pentru o analiză exhaustivă a 
instituției drepturilor reale și dezmembrămimtelor sale se recomandă 
ca prezentul suport de curs să fie consultat împreună cu bibliografia 
care îl însoțește a cărei consultare este obligatorie din această 
perspectivă. 

Scopul suportului de curs Drept civil. Drepturile reale și 
dezmembrămintele sale este de a oferi studenților de la specialitatea 

Drept, precum şi oricăror altor persoane interesate de problemele 
drepturilor reale un material didactic accesibil, prin intermediul 

căruia aceștia să conștientizeze modalitatea de valorificare și/sau 
apărare a drepturilor subiective, născute din raporturile juridice 

patrimoniale. Suportul de curs va fi util și practicienilor, mai ales la 
începutul carierei, care le va servi drept ghid la soluționarea 
problemelor teoretice expuse în această lucrare. 

Obiectivul acestui curs îl constituie raporturile juridice 
patrimoniale în al cărui conţinut intră toate drepturile reale: dreptul 
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de uzufruct, dreptul de uz, dreptul de abitaţie, dreptul de servitute şi 
dreptul de superficie. Studentul va fi orientat să găsească soluiţii la 
problemele practice, fiind puse la dispoziţie nu doar materialul 
teoretic, legislaţia în vigoare privind alte drepturi reale, ci și aspectele 
practice în domeniu.  
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